



ВТОРНИК

1 декабря 2009 г.

№ 88 (9779)

Основана в октябре 1931 г.

Маяк

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

# Праздник в самой многодетной семье



Что такое быть многодетной мамой, дано знать очень немногим женщинам. Три, четыре, пять, редко – десять детей... И уж совсем невероятным кажется воспитание полусотни детей. Бывает и такое. В детском доме, что в селе Новоилатово, воспитывается 45 детей – тридцать пять мальчиков и десять девочек. Все промахи и победы, все горести и радости, все проблемы и переживания с каждым из ребят де-

лят их общая мама – Александра Викторовна Мельникова.

Пятнадцать лет назад, когда Александра Викторовна возглавляла местное управление образования, вместе с главой района С. М. Королевым они решили, детскому дому в Сысерти – быть. За полтора десятка лет детдом выпустил около двадцати ребят. На юбилей, который торжественно отмечали сотрудники и сегодняшние воспитанники учрежде-

ния, присутствовали восемь из них. Татьяна Пудовикова ради такого праздника даже взяла на работе отпуск – она приехала Саратова, где живет теперь.

## Окончание на 5 стр.

На снимке: выпускница детского дома Ольга Кулакова и Александра Викторовна Мельникова.

Юлия Воротникова.  
Фото автора.

## СЕГОДНЯ - ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ

# ВИЧ среди нас

Чума 21-го века свирепствует с 1983 года. Потребовался не один год, чтобы понять – с ВИЧ можно жить. Поначалу считалось невозможным предотвратить смертельный исход при заражении. Теперь, благодаря специальной терапии, можно задержать развитие заболевания на длительный, но неопределенный срок.

## Инфицированных мужчин больше

За первые десять месяцев 2009 года две с половиной тысячи жителей Сысертского городского округа прошли обследование на ВИЧ-инфекцию. Кроме

того, анализ сдали 545 иностранцев. На учет в качестве ВИЧ-инфицированного поставили 64 человека. Если сравнивать с тем же периодом прошлого года, то это на двадцать человек меньше. Всего в округе зарегистрировано 732 человека с положительным ВИЧ-статусом. Среди них мужчин почти в два раза больше, чем женщин (476 и 256 человек соответственно).

## Как заражаются

Из всех вариантов заражения вирусом иммунодефицита лидирует наркотический, то есть через иглу. Его жертвами стали четыреста человек. Сто во-

семьдесят человек заразились посредством половой связи с носителем инфекции. Зарегистрирован один случай заражения при гомосексуальном контакте.

## От матери к ребенку

Три беременные женщины в этом году, узнав диагноз, сделали аборт. В данное время под сердцем вынашивают дитя шесть женщин с «ВИЧ+». За весь период регистрации (с 1999 года) зафиксировано шесть случаев передачи заболевания от инфицированной роженицы к ребенку. При том, что за десять лет на чрезвычайно ответственный шаг решились 140 таких женщин. Остальные родившиеся малыши остались здоровыми. Чаще всего младенец не перенимает ВИЧ от мамы.

## В НОМЕРЕ:

2 В ДУМЕ ОБСУЖДАЕТСЯ ПРОЕКТ ОКРУГА

6 ПОТРЕБИТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ

наш сайт: [www.34374.ru](http://www.34374.ru)

## В АДМИНИСТРАЦИИ ОКРУГА

### Пострадало учреждение культуры

На прошлой неделе в ночное время неизвестные злоумышленники совершили нападение на банкомат, расположенный в Бобровском доме культуры. Напали на сторожа, сняли кассу.

### В городе темно!

Директор МУП ЖКХ «Сысертское» Е. П. Кайгородцев обратил внимание администрации на то, что много лампочек на фонарях уличного освещения в Сысерти не горят. К примеру, не освещается метров 200 по Самстроя, по Комсомольской. Надо бы навести порядок в этом вопросе. Тем более, что световой день сейчас – самый короткий в году.

### Грипп не стихает

Начальник управления образования А. М. Минин сообщил о тревожных фактах. В Щелкунской школе на конец прошлой недели было около 80% заболевших. Болеет и взрослое население в селе. В Двуреченске восемь классов закрыто на карантин. В остальных территориях ситуация более благополучная.

### Утонул ребенок

Погода держится аномально теплая. Ледок на водоемах недостаточно крепкий. Видимо, это и послужило причиной трагедии. В минувшие выходные в Кашине родители недосмотрели, и утонул первоклассник.

### Готовимся к монетизации

Главный вопрос районного управления социальной защиты населения – подготовка к монетизации льгот по коммунальным услугам. Муниципалитет в короткий срок должен собрать заявления льготников. В пятницу в областном министерстве социальной защиты населения прошла коллегия по этому поводу. Заместитель начальника Сысертского управления П. С. Дедова рассказала, что самые крупные города, такие как Екатеринбург, Нижний Тагил, Первоуральск, завершили уже 80 процентов этой работы. У нас же обработано порядка 25% заявлений. Министр ставит задачу собрать заявления с граждан к 15 декабря.

### Скоро выборы

14 марта состоятся выборы депутатов Областной Думы. Пройдут они по партийным спискам. Как сообщил председатель Сысертской ТИК А. Г. Пономарев, на прошлой неделе состоялось заседание Областной Думы. Депутаты внесли поправки в избирательный кодекс Свердловской области. Область поделили не на 7, как раньше, а на 14 избирательных округов. Сысертский район будет относиться теперь к Асбестовскому избирательному округу. Центр, соответственно, в городе Асбест.

И. Летемина.

В этом году на свет появились двадцать таких детей. Все они автоматически оказались на учете и под наблюдением врачей. Каждые три месяца у них будут брать анализ. Когда три раза подряд

анализ крови ребенка покажет отрицательный результат, с учетом его снижения. Обычно это случается ближе к полутора годам. Пока что неокончательный лабораторный анализ имеют 62 ребенка.

Люди, состоящие на учете, два раза в год обследуются на иммунный статус.

Если выяснится, что он снизился, дело дойдет до терапии. Лекарства очень дорогие, но больным они предоставляются бесплатно.



За десять

Юлия  
Воротникова.



## КОРОТКО

# Заседание в Верховном суде

По Сысерти опять усилились слухи. Дескать, к Новому году у нас будет новый глава. Это не так.

На самом деле в Верховном суде Российской Федерации на 23 декабря назначено заседание по жалобе Алексея Владимировича Мишина.

Напомним, А. Мишин обращался с иском о назначении досрочных выборов в связи с досрочным прекращением полномочий инаугурированного главы М. П. Себренникова.

Этот иск прошел районный суд и две

инстанции областного. Оставлен без удовлетворения. Теперь свое слово должна сказать Москва.

О рассмотрении исков в Верховном суде извещаются все заинтересованные лица. По данному делу, к примеру, пришли телеграммы в Думу Сысерского городского округа и в Территориальную избирательную комиссию.

Извещений о назначении заседаний по другим жалобам, связанным с мартовскими выборами в Сысерти, на сегодняшний день не поступало.

И. Летемина.

## ДЕПУТАТСКАЯ ТРИБУНА

# Деньги решают все!

## Финансовые планы

26 ноября прошло заседание Думы Сысерского городского округа. Здесь же состоялись и публичные слушания по муниципальному бюджету. Этот вопрос повестки был самым острым на сессии. З декабря пора принимать бюджет в окончательном варианте. А на слушаниях еще пытались внести поправки.

Утвердили депутаты незначительные изменения в текущий бюджет и одобрили несколько программ, также связанных с финансированием.

К примеру, программа «Социальное развитие села до 2012 года». Она направлена на улучшение жилищных условий на селе. Речь идет о специалистах социальной сферы, молодых специалистах, молодых семьях.

За три года по этой программе планируется освоить более 80 млн рублей. Обеспечить жильем не один десяток земляков. Чтобы к нам по этой программе поступили федеральные и областные деньги, муниципалитет тоже должен изыскать почти 2 млн рублей.

Аналогичная ситуация с программой по обеспечению жильем молодых семей округа. Дума приняла ее еще в 2008 году, но из-за отсутствия средств то в местном бюджете, то в областном, она до сих пор не работает. И даже в 2010 году финансирование не начнется. Речь на Думе велась о том, чтобы не упустить 2011 и 2012 год. Тем более, что уже есть конкретные семьи, которые оформили пакет документов, чтобы вступить в программу, вложили собственные средства, влезли в кредиты, а обещанной бюджетной доли нет!

Утвердили депутаты программу по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на 2010 год, а в текущую внесли изменения по освоению средств.

## Резервный фонд главы

Глава СГО В. А. Старков доложил депутатам, как были израсходованы в 3 квартале средства резервного фонда.

Более полумиллиона рублей выплачено бывшему главе А. И. Рошупкину за период с марта по июль. То, что гарантировалось ему в связи с отставкой по закону. Аналогичную выплату в связи с отставкой получил бывший первый заместитель главы В. П. Горн в размере почти 46 тысяч рублей.

Большая доля средств направлена

на ремонтные работы или неотложное приобретение оборудования.

Детсаду N12 «Родничок», к примеру, перечислено на ремонт кровли и кухни 44 тысячи рублей. Детсаду N46 «Полянка» - почти 41 тысяча на покупку мойки и электроплиты.

Оборудование столовой школы N23 подремонтировали на 35, а школы N6 – на 23,5 тысячи рублей.

Отлов безнадзорных собак потребовал почти 48 тысяч рублей.

Управление образования задолжало связистам свыше 24 тысяч рублей. Этую сумму пришлось оплатить из резервного фонда.

Накануне отопительного сезона поддержку получили предприятия ЖКХ в качестве компенсации выпадающих доходов. 717 тысяч – «Сысерское», 1 млн – «Западное», 500 тысяч – «Южное».

78 тысяч составила ежегодная премия главы творческим коллективам и работникам культуры. Вадим Анатольевич сказал, что подобная проплата произошла в последний раз. Все-таки резервный фонд существует для того, чтобы решать экстренные проблемы.

## Проверят зарплату муниципальных служащих

Планом на первое полугодие поделился контрольный орган Думы.

Так, с начала года контрольный орган займется проверкой отчета об исполнении бюджета. В феврале выборочно проверят использование денег, направленных на зарплату муниципальных служащих. В мае-июне аналогичную проверку зарплаты проведут в бюджетных учреждениях.

Контрольный орган проведет финансовый анализ по бюджету в первом квартале, а также будет анализировать и проводить экспертную оценку всех нормативных актов, касающихся местного бюджета.

На этом заседании Думы лишь два вопроса не были связаны с финансами – награждение почетными грамотами Думы и перерегистрация партийной группы. Сегодня из 20 депутатов 6 человек являются членами партии «Единая Россия» и еще четверо – ее сторонниками. Н. В. Холуева возглавляет партгруппу в Думе.

И. Летемина.

В связи с уточнением реестра ветеранов Великой Отечественной войны по Сысерскому городскому округу  
ПРОСИМ

фронтовиков-участников освобождения Украины, воевавших в составе 1, 2, 3, 4 Украинского фронта, Приморской армии, Черноморского флота, Азовской и Дунайской военных дивизий, предоставить о себе информацию

в Управление социальной защиты населения по телефону: 6-06-36  
Администрация Сысерского городского округа.

## ДЕПУТАТСКАЯ ТРИБУНА

# Публичные слушания

Публичные слушания по проекту Бюджета округа-2010 стали первым вопросом повестки Думы 26 ноября.

К этому дню подоспели изменения у самих финансистов. К примеру, увеличились на 38,5 млн рублей межбюджетные трансферты. Эти деньги, в основном, пойдут на монетизацию льгот по коммунальным услугам. Здесь же 3,5 млн рублей - на ремонт бобровской плотины. Столько потратится только на разработку проектно-сметной документации. Чтобы область выделила эти деньги, муниципалитет должен, со своей стороны, профинансировать 350 тысяч. На эту сумму уменьшили резервный фонд главы.

Несколько предложений поступило по материалам публичных слушаний.

Так, в Щелкуне просят выделить 1 млн рублей на приобретение квартиры для доктора. Сельского терапевта перевели в Никольскую участковую больницу. Теперь в селе Щелкун, в котором проживает 3200 человек, нет терапевтического приема ни для взрослых, ни для детей.

Финансисты переадресовали этот вопрос в Сысерскую ЦРБ. Проведена реорганизация учреждений здравоохранения. С 1 января нет такого юридического лица, как Щелкунская амбулатория. Она является структурным подразделением центральной районной больницы. И всеми средствами, отпущенными на здравоохранение, распоряжается главврач ЦРБ А. А. Чадов.

Андрея Александровича на заседании Думы не было. Его позицию взялся пояснить врач ЦРБ, депутат В. В. Киркор. Никольская участковая больница важнее Щелкунской амбулатории. Временно щелкунский терапевт переведен в сюда. Сейчас ищут специалиста для Никольского. Квартира там есть. Как только найдут, щелкунцам вернут доктора.

В Патрушах и Бородулине также обсуждали бюджет. И просят дополнительно 2,2 млн на монтаж уличного освещения и 82 тысячи рублей на ремонт пешеходных мостиков.

И тут финуправление дает отрицательный ответ: денег на это нет.

Точно такой же «отлуп» получил и глава Верхней Сысерти М. А. Серков. На год на уличное освещение поселка дают всего 32 тысячи рублей. Высчитывают эту сумму по нормативу на имеющиеся светильники. Михаил Анатольевич просит на монтаж 8 фонарей по улице Ленина, Там, где расположены автобусные остановки, школа и амбулатория.

Единственное, что предложили финансисты, записать это предложение в протокол. И если появятся сверхплановые поступления – направить их на освещение Верхней Сысерти.

Депутат Б. Е. Фабриканты выразил недоумение по поводу того, что телевидение поставлено в привилегированное положение по сравнению с остальными СМИ округа.

Точку в дискуссии, как водится, поставили финансисты. В бюджете не прописано, кому будет перечислена эта сумма. В бюджете предусмотрены расходы на услугу по информированию населения. Заказывать эту услугу будет глава СГО. Как он распорядится этой статьей расходов – покажет время.

3 декабря в большом зале администрации состоится очередное заседание Думы Сысерского городского округа, на котором бюджет муниципалитета будет утвержден в окончательном варианте.

И. Летемина.



АКТУАЛЬНО!

## Сто семидесятый 170-му – рознь

Я студентка. Вуз, в котором учусь, находится на Уралмаше. Два года ездила на «Газели» 170 маршрута. Было удобно: машины теплые, ходили через каждые 20 минут с раннего утра до позднего вечера до железнодорожного вокзала и оттуда же - обратно. У меня занятия с 8 утра до 19 часов. Но, несмотря на это, не было проблем, чтобы успеть

на занятия и вечером спокойно уехать домой.

Теперь 170-й маршрут отдали Сысертскому АТП. Он ходит 3 раза в сутки. Автобус старый, холодный, еле ползет. Если АТП забрало маршрут, то почему так распорядилось им? Три раза в день – он для кого? Последний уходит из Екатеринбурга в 18 часов. А «Газель» уходила в 21 час.

160 и 130 автобусы мне, во-

первых, обходятся дороже, во-вторых, времени уходит больше. В-третьих, доберитесь вечером с Уралмаша до южного автовокзала по темноте и «пробкам». В-четвертых, на 130 и 160 не всегда купишь билет с местом... В общем, учеба в вузе превратилась для меня в сплошную дорогу.

Я понимаю: принимая решение о передаче 170 маршрута от частников в АТП, администрация округа спасала автопредприятие. А о пассажирах, о сотнях студентов, сотнях людей, которые ездят на работу в Екатеринбург, кто-нибудь подумал?

М. Татенко.

п. Каменка.

## Сегодня – первый день зимы

Что-то сдвинулось во внутренних часах природы: за лето успеваем лишь неделю покупаться. Осень длится до Нового года. Сегодня – первый календарный день зимы, а взгляните за окно...

Но мы все-таки успели запечатлеть эту зиму, которую иначе, как «красавицами» и не называли раньше. Порадовала нас матушка своей красотой несколько дней. Очень хочется думать – не последний раз в этом году.

Текст и фото  
Надежды Шаяховой.



## С нас берут за отопление... балконов!

При оплате коммунальных услуг в сентябре жители Двуреченска обнаружили, что площадь занимаемых ими квартир... увеличилась! Возросла плата за отопление и содержание жилья.

Конечно, не все это заметили. На что, видимо, и рассчитывало руководство ЖКХ.

Как выяснилось, нам предъявили счет за отопление и содержание балконов, лоджий. Как директор МУП ЖКХ «Двуреченское» Н. В. Тюменцева намеревалась довести температуру на них до 18 градусов

тепла зимой – науке неизвестно.

В Двуреченске около тысячи квартир с балконами и лоджиями. Остается только догадываться, какую сумму и для каких нужд решили незаконно удержать коммунальщики с жителей.

Бывший глава А. И. Рощупкин на собрании с жителями заявлял, что лучшего директора ЖКХ, чем Н. В. Тюменцева, в округе нет.

Я же, как житель, вижу другое. Неоднократные незаконные поборы с населения. В 2006 году более, чем в полтора раза (по сравнению с областными) завысили нормативы за услуги ЖКХ.

Потом по 7 рублей с человека взимали за освещение подъездов и подвалов. По 105 рублей брали за то, что человек обращался в ЖКХ по поводу засора канализации или утечки воды... Обо всех этих фактах не раз писал в газету «Маяк», в прокуратуру. Но ЖКХ всегда выходит сухим из воды.

За что Наталья Васильевна невзлюбила нас, жителей квартир и, в частности, пенсионеров, невозможно угадать. Что придумает в следующий раз? Может, кубатуру замерить и брать плату за воздух, которым мы дышим?

Год назад директор отменила часы приема для населения. Мне она по этому поводу ответила, что готова принимать людей в любой день и час. Считаю ответ лукавством: застать ее на месте практически невозможно. То на совещании, то на собрании, то на объекте...

Ходят упорные слухи о том, что директором управляющей компании оформлен муж директора ЖКХ. А на «хлебную» должность в ЖКХ устраивает свою dochь. Так ли это? Думаю, что подобные слухи подрывают авторитет директора, и было бы правильно, чтобы Наталья Васи-

льевна опровергла их через газету «Маяк». Если есть, конечно, чем опровергать.

Надеюсь, что обратит внимание на наше муниципальное предприятие и глава Сысертского городского округа В. А. Старков. И если найдет нарушения, призовет виновных к ответу.

Прошу считать это письмо в газету официальным обращением к Сысертскому межрайонному прокурору А. Ю. Петрову.

Г. Ваганов.  
п. Двуреченск.



# ПАРЛАМЕНТСКИЙ ВЕСТНИК №11

Страница Законодательного Собрания Свердловской области



## Назначение по новым правилам

**17 ноября на совместном заседании палат Законодательного Собрания Свердловской области депутаты поддержали предложение Президента Российской Федерации Дмитрия Медведева и наделили Александра Мишарина полномочиями губернатора Свердловской области.**

Свердловская область – первый регион, в котором применили новую процедуру наделения полномочиями высших должностных лиц субъектов Российской Федерации. Согласно новым правилам, политическая партия «Единая Россия», получившая наибольшее число голосов на последних выборах в законодательный орган в марте 2008 года, предложила Президенту Российской Федерации три кандидатуры на должность главы региона. Дмитрий Медведев внес на рассмотрение Законодательного Собрания Свердловской области кандидатуру Александра Мишарина.

17 ноября на совместном заседании палат депутаты поддержали предложение Президента и наделили Александра Мишарина полномочиями губернатора Свердловской области.

23 ноября состоялась инаугурация. В соответствии с Уставом Свердловской области Александр Мишарин на совместном заседании палат в присутствии представителей судебной власти принял присягу: «Клянусь верно служить народу, добросовестно выполнять возложенные на меня высокие обязанности Губернатора Свердловской области, уважать и защищать права и свободы человека, со-

блюдать Конституцию Российской Федерации, Устав Свердловской области». Председатель Областной Думы Николай Воронин и председатель Палаты Представителей Людмила Бабушкина вручили Александру Мишарину символы губернаторской власти. С этого момента Александр Сергеевич официально вступил в должность губернатора Свердловской области.

Александр Мишарин – родился в Свердловске в 1959 году, в семье железнодорожника. Окончил Уральский электромеханический институт инженеров транспорта. В 1998 году стал заместителем министра путей сообщения РФ, спустя два года – первым заместителем министра. Затем четыре года возглавлял Свердловскую железную дорогу и вновь был приглашен на высокую должность в Москву. Последнее время занимал должность директора Департамента промышленности и инфраструктуры Правительства России. Кандидат экономических наук, доктор технических наук, обладает большим опытом управленческой работы.

НА СНИМКАХ: совместное заседание палат Законодательного Собрания; церемония инаугурации.

## Жить придется по средствам

**Губернатор Свердловской области подписал принятый Областной Думой и одобренный Палатой Представителей закон «Об областном бюджете на 2010 год».**

Завершилась работа над бюджетом будущего года, начатая еще летом с согласования в областном министерстве финансов заявок на финансирование муниципальных образований. Основная обязанность по уточнению параметров бюджета легла на членов согласительной комиссии, созданной Областной Думой для доработки законопроекта о бюджете после его принятия в первом чтении. Было проведено 6 заседаний согласительной комиссии и 19 заседаний рабочих групп, созданных по 11 наиболее острым направлениям. Ко второму чтению бюджета было подготовлено 36 поправок, включавших в себя весь спектр цифровых изменений и устранение замечаний контрольных органов и юристов. Представленный в итоге документ стал плодом коллективной многомесячной совместной работы депутатов обеих палат, областного правительства, органов местного самоуправления муниципальных образований.

Из-за кризиса в экономике впервые за последние годы пришлось вести речь не о дополнительном финансировании, а, наоборот, — о сокращении расходов. В ходе согласований удалось найти компромиссный вариант, отвечающий реальному положению и позволяющий со-

хранить стабильность. При этом сохранена социальная направленность бюджета, финансирование важных для каждого человека отраслей: здравоохранения, образования, культуры.

Доходы консолидированного бюджета после согласительных процедур увеличены более чем на 5 миллиардов рублей и составляют 107,38 миллиарда рублей (в первом чтении эта сумма была 101,78 млрд.). С учетом безвозмездных поступлений из федерального бюджета доходы консолидированного бюджета определены в объеме 116,18 миллиарда рублей.

Расходы консолидированного бюджета увеличены со 109,22 миллиарда в первом чтении до 113,03 миллиарда рублей. В том числе добавлены средства на раздел «Национальная экономика», включая дорожное хозяйство (1,26 млрд. руб.), на здравоохранение, физкультуру и спорт (1,1 млрд. руб. плюс 300 млн. руб. - платежи обязательного медицинского страхования за неработающее население), на межбюджетные трансферты (498 млн. руб.), а также на социальную политику, жилищно-коммунальное хозяйство, образование и некоторые другие жизненно важные направления.

Дефицит консолидированного

бюджета составит 5,34 миллиарда рублей, собственно областного бюджета – 9,3 млрд. рублей; бюджеты муниципальных образований в профиците объемом 3,95 млрд. рублей.

В постановлениях палат правительству Свердловской области дан ряд предложений. В частности, подготовить план мероприятий по контролю за собираемостью доходов и по привлечению дополнительных доходов. Обозначены приоритеты финансирования в случае положительной динамики исполнения областного бюджета. Дополнительные доходы рекомендуется направить на оказание финансовой помощи местным бюджетам, в том числе на предоставление субсидий на содержание детских дошкольных учреждений, на материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей, на здравоохранение, дороги, сельское хозяйство, завершение объектов капитального строительства с высокой степенью готовности и ряд других направлений.

Правительству Свердловской области предлагается также принять меры по обеспечению пригородных перевозок на железнодорожном транспорте; по эффективному управлению государственной собственностью

стю Свердловской области, в том числе меры по подготовке к приватизации государственного имущества Свердловской области в 2010 году; рассмотреть возможность создания единой службы спасения с передачей в ее ведение муниципальных служб спасения.

При формировании методик, применяемых для расчета финансовой помощи из областного бюджета местным бюджетам на 2011 год, рассмотреть возможность увеличения норматива на обеспечение первичных мер пожарной безопасности, установления отдельного норматива на содержание и обеспечение деятельности детско-юношеских спортивных школ, учета расходов муниципальных образований на содержание и обеспечение деятельности станций детского технического творчества.

Органам местного самоуправления муниципальных образований рекомендуется провести оптимизацию расходов местных бюджетов исходя из приоритетности выплаты заработной платы работникам бюджетной сферы, обеспечения медикаментами, питанием и оплаты услуг ЖКХ.

Современное принятие главного финансового документа области позволит муниципальным образованиям до Нового года разработать и принять местные бюджеты.

## Помощь – адресная

В порядке контроля депутаты Палаты Представителей рассмотрели исполнение принятого в октябре 2007 года закона «Об оказании в Свердловской области государственной социальной помощи и предоставлении социальных гарантий малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам, оказании государственной социальной помощи реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий».

С информацией выступил министр социальной защиты населения Свердловской области Леонид Софын. Он отметил, что Правительством Свердловской области установлен размер ежемесячного пособия малоимущим одиноко проживающим гражданам и малоимущим семьям – 350 рублей на одного человека, размер единовременного, один раз в году, пособия реабилитированным лицам и лицам, пострадавшим от политических репрессий, – 1050 рублей.

В 2008 году получателями социального пособия стали 72 тысячи малоимущих семей (171,5 тыс. человек), в первом полугодии 2009 года – 78 тысяч семей (197,7 тыс. человек). Получателями социального пособия реабилитированным лицам и лицам, пострадавшим от политических репрессий, в 2008 году стали 26,1 тыс. человек, в первом полугодии 2009 года – 20,8 тыс. человек. Кроме того, компенсацию 50 процентов затрат на приобретение бытового газа в 2008 году получили 80 человек, в первом полугодии 2009 года – 37 человек. Компенсация 90 процентов затрат на подключение индивидуальных жилых домов к газовым сетям в 2008 году предоставлена 15 гражданам, в первом полугодии 2009 года – 21 гражданину. Наибольшее количество получателей адресной помощи в Таборинском, Слободо-Туринском и Ачитском районах.

Информация принята к сведению. По инициативе комитета Палаты Представителей по социальной политике правительству Свердловской области предложено в срок до 1 мая 2010 года рассмотреть вопрос о возможности внесения изменений в данный закон, которыми предусмотреть индексацию размеров социальных пособий с учетом уровня инфляции.

Учитывая заявительный характер оказания государственной помощи, органам местного самоуправления муниципальных образований рекомендовано принять меры для информирования населения о социальных гарантиях, предоставляемых в соответствии с данным законом, чтобы люди в полном объеме использовали полагающиеся им меры поддержки.



# Праздник в самой многодетной семье



**Начало на 1 стр.**

## Детдом помог встать на ноги и исполнить мечту

- Коллеги, мы становимся бабушками! - радостно произнесла Александра Викторовна, увидев на сцене малютку, держащую за руку одну из выпускниц детдома.

Еще одного внука подарила общим мамам Ольга Колясникова. Сегодня девушке уже 24 года, и ее фамилия – Шакирова. Когда мать и отца девятилетней Оли лишили родительских прав за злоупотребление спиртным, девочка попала в детский дом. За то, что все произошло именно так, она благодарит судьбу.

- Из меня бы ничего хорошего не вышло, если бы я осталась с родителями, - говорит Ольга.

С самого детства она мечтала стать бухгалтером. Техникум ремесленников-предпринимателей по этой специальности девушка окончила с красным дипломом. За великолепные успехи в учебе ее одарили щедро – она получила квартиру в доме по улице Механиков в Сысерти. Со своим мужем и пятилетним сыном Марсилем живет там. Детская мечта, наконец, сбылась. Ольга Шакирова работает бухгалтером в Сысерском Центре гигиены и эпидемиологии и учится заочно в УрГЭУ, углубляя свои знания в любимом деле.

Вова Блинов без родительской заботы остался гораздо раньше.

- Мне было года два. Отчетливо ничего не помню, - рассказывает молодой человек, - Знаю только, что, когда умер отец, мама стала пить... Меня, мою сестру-двойняшку и старшую сестру из Большого Истока отправили в Каменск-Уральский детский дом. Здесь в то время еще не было детдома. В первый класс я пошел уже в Сысерти.

Нас решили перевести поближе к родным местам, когда здесь открыли детдом.

За плечами Владимира – Сухоложский строительный техникум. Его специальность широкопрофильная: он и сварщик, и каменщик, и монтажник, и стропальщик, и сборщик. Но по профессии своей пока не работает. Молодежь видит его за стойкой в ночном клубе «Вегас». Володя уверен – вскоре он будет заниматься строительством.

Все мы знаем, что иногда дети бывают жестокими. Детдомовские воспитанники в школе порой подвергаются насмешкам и обидам со стороны сверстников, живущих в полных семьях. Сироты начинают комплексовать, становятся замкнутыми. Это – не про Владимира. Никогда он не ощущал себя неполноценным в обществе детей, у которых были родители. Он общителен, у него много друзей. Не теряет связи с теми, кто вышел из той же семьи, что и он, с кем жил под одной крышей на протяжении нескольких лет (на снимке справа - Володя Блинов и Ольга Шакирова).

## В центре внимания

Свое 15-летие детское учреждение решило отметить с размахом. На фоне большого яркого баннера с надписью «Дом, в котором всем тепло» на большой сцене ГЦД по очереди поздравляли виновников торжества с небольшой, но важной датой. Все, безусловно, пришли с подарками. Кто-то с игрушками, кто-то с книгами и картинами, кто-то свой подарок даже не смог вынести на сцену – настолько он большой.

Первые слова поздравления прозвучали от главы Сысерского округа В. А. Старкова и начальника управления образования А. М. Минина. Глава

вручил грамоты Министерства образования за многолетний и добросовестный труд людям, которые свою жизнь посвятили заботе об обездоленных детях. В том числе руководителям предприятий, которые пригрели под своим крылом детский дом и всячески ему помогают – Завода элементов трубопроводов и Ключевского завода ферросплавов. Грамотами администрации округа и управления образования наградили преданных своей работе педагогов, руководящий и служебный персонал учреждения. Вадим Анатольевич и Алексей Михайлович со сцены без подарков тоже не ушли. Сделанные детскими руками мини-картины попали в руки всех, кто теплыми пожеланиями скрасил праздник. Таких неравнодушных людей было немало.

Не оставили без внимания «семейный юбилей» сотрудники Театра юного зрителя. Воспи-



танники Сысерского детского дома очень любят ездить туда. В ТЮЗе маленьким гостям из Новоипатова всегда рады. Поэтому на Новогодний спектакль, который состоится 8 января, их пригласили всем дружным семейством.

Перемежались поздравления видеороликами из истории детского дома. Стирая с лица слезинки, директор вспоминала, как все начиналось. Эти малыши на экране сегодня уже совсем взрослые.

## Главный подарок ждут от судьбы

Музыкальный центр от глав всех территорий Сысерского городского округа, система DVD-караоке от ОВД, спортивный инвентарь от группы компаний «Техмаш» (КЭФ), цветочные семена от Станции юных натуралистов... Подарков не счесть. Все – полезные и далеко не дешевые. Главное в подарке, конечно, не его цена. Сидящие в зале ребяташки, к которым обращались взрослые, понимали, что все эти важные люди о них заботятся. Это главное.

Ребенку, независимо от того, есть ли у него родители, нужна ласка. В большой семье, которую приютил детский дом, ее дарят



каждому. В этом теплом доме утешают и согревают душевной теплотой обиженное юное сердечко. О чем мечтают дети? Все о разном. От игрушечной машины до настоящего «Феррари», от пластмассового самолета до личного авиалайнера, от новогоднего сладкого подарка до волшебной палочки. Но есть одна мечта, которая объединяет всех ребят детского дома – быть счастливыми. Загадать свое заветное желание и запустить в небо ярким воздушным шаром смогли все желающие: «Лети, шарик, высоко-высоко! Исполни мою мечту!»

**Юлия Воротникова.  
Фото автора..**





ИЗ ЗАЛА СУДА

# ПОКУПАТЕЛЬ ПРОТИВ ТОРГАШЕЙ

На мой взгляд, всех работников прилавка можно разделить на две категории: продавцы и торгаши. Первые законопослушны, права потребителей не нарушают. Таких уважаю. Вторые в погоне за чистоганом совершают разные «подвиги». Вот свежий пример тому.

Жительница Сысерти Петрова в июне этого года купила у ЗАО «Прохиндеев» (фамилия и название фирмы изменены) сотовый телефон. По нехилой цене – 15 990 руб. С гарантийным сроком эксплуатации 12 месяцев. Увы, землячке не повезло. В октябре у телефона погас экран, включаться аппарат отказался.

Петрова – в магазин: верните деньги! Ей же в ответ глаголят: отдайте нам телефон, если не сможем отремонтировать, тогда деньги вернём. Женщина с этим не согласилась, своё требование изложила в претензии, которую отдала в магазин. Его работник на копии претензии сделал

на уже проведённый ремонт, снижения цены, возврата денег) принадлежит потребителю, а не продавцу;

- требовать возврата денег и возмещения других убытков потребитель вправе вне зависимости от того, какой недостаток есть у товара (существенный или несущественный);

- указанное в отписке «Прохиндеев» постановление N55 Правительства РФ регулирует не порядок расторжения договора, а предоставление покупателю во временное пользование (на период ремонта или замены неисправного товара) товара другого, исправного;

- названное торгаша-Правительства РФ тоже, как говорится, из другой оперы, ибо к технически сложным товарам бытовую радиоэлектронную аппаратуру (сотовые телефоны – в том числе) не относит.

В искомом заявлении, помимо прочего, указано, что в Законе прописана презумпция вины продавца (при неистекшем гарантийном сроке товара). Иначе говоря, если продавец отказывается удовлетворить то или иное требование потребителя, он (если желает) должен обосновать свою невиновность. К примеру, доказать, что товар вышел из строя по вине потребителя, действий третьих лиц или непреодолимой силы. Об этом фактически и писала Петрова в своей претензии: «*Товар готова представить на экспертизу для проведения проверки качества, о чём прошу сообщить заранее, для того чтобы экспертиза проводилась в моём присутствии*». Это право присутствовать в Законе прописано.

Со ссылкой на ГК, Гражданский процессуальный кодекс РФ, Закон, Правила истца просила суд возместить причинённые ей убытки в сумме 19 490 руб. Сюда вошли цена телефона, расходы на оплату юридической помощи и бензина при поездках в Екатеринбург – в магазин ответчика.

Ещё были заявлены требования к ответчику о выплате неустойки в размере 1% от цены телефона за каждый день задержки выплаты денег. Также о компенсации морального вреда и уплате штрафа. Впрочем, можно было и не писать о штрафе. Суд обязан его взыскать, если потребитель дело выиграл.

В искомом заявлении также было указано: «По ст. 333.36 Налогового кодекса РФ, ст. 89 ГПК РФ, ст. 17 Закона иск от оплаты госпошлины освобождён». До-

бавлю сейчас: если цена иска не превышает 1 млн. рублей. Даже проиграв дело, потребитель госпошлину не платит. Поэтому, земляки, бояться больших судебных издержек не стоит.

Ответчик оказался в нетях (в судебный процесс не явился). Поэтому обсуждался вопрос о возможности рассмотрения дела по существу в отсутствие представителя «Прохиндеев». Сторона истцы настаивала на заочном производстве. В поддержку этой просьбы представитель Петровой указал, что ответчик о времени и месте слушания дела был уведомлён надлежащим образом. Но никак не откликнулся, поэтому появление его представителя в другом судебном заседании маловероятно. Возможное ходатайство ответчика о проведении экспертизы товара удовлетворению не подлежит, поскольку определённый Законом срок, когда экспертиза может быть проведена, истёк. Отложение слушания дела продолжит дискомфортное состояние Петровой. И суд с этими доводами согласился.

Неисправный телефон истца предъявила суду. А её представитель обратил внимание суда на то, что наличие в телефоне недостатков ответчик признал

**Суд взыскал с ответчика в общей сложности, включая штраф и госпошлину, 47 994, 32 руб. Сравните с ценой телефона – 15 990 руб. Как говорят в Одессе, две большие разницы.**

(читай ответ на претензию). Отказ «Прохиндеев» от проведения экспертизы просил истолковать в пользу истцы. Указал, что, по его мнению, изложенных стороной истцы доводов достаточно для вынесения по делу правосудного решения.

В итоге суд своим заочным решением взыскал с ответчика в пользу Петровой в общей сложности 30 967, 20 руб. А ещё штраф в половину этой суммы – 15 450, 60 руб. (за неудовлетворение в добровольном порядке требований потребителя). И госпошлину – 1 493, 52 руб. (штраф и госпошлина пойдут в бюджет Сысертского городского округа). В «куче» это составило 47 994, 32 руб. Сравните с ценой телефона – 15 990 руб.

Как говорят в Одессе, две большие разницы. В нашем случае скрому и наглому придётся заплатить вопреки пословице не дважды, а трижды. И правильно. А ты не обманывай и не наглей!

Объективности ради замечу, что заседание суда состоялось 23 ноября, поэтому к моменту написания материала решение суда ещё не вошло в законную силу. Ответчик вправе оспорить вердикт.

К НОВОГОДНЕМУ СТОЛУ

## Морские продукты

Что есть зимой – мясо или рыбу? Восточная кухня отвечает на этот вопрос однозначно: всё, что родом из моря, – полезнее. Всегда. Даже в мороз.

Противникаморепродуктов говорят, что те же креветки содержат много убийственного для сосудов холестерина. И это правда: в 100 граммах мяса гигантских 20-сантиметровых креветок из тропических морей насчитывается 296 мг холестерина. А у 10-сантиметровых – 160. Но не весь ведь он попадает к нам в организм. С десятком средних креветок попадает лишь 167 мг холестерина – столько же, сколько с куриным яйцом.



Так что достоинств у морских гадов и рыбы точно больше, чем недостатков. В этих продуктах есть витамины A, D, E, фосфор, кальций, магний, цинк, фтор. И белками они богаты – до 30%. А йода накапливается в 100 раз больше, чем в говядине. Железа – в 1000 раз больше, чем в любой морской рыбе.

Присутствуют и полиненасыщенные жирные кислоты ряда Омега-3. Те, которые обладают высочайшей физиологической активностью, имеют противовоспалительный эффект, сокращают риск сердечно-сосудистых заболеваний. И даже способствуют уменьшению веса.

Исследования медицинской школы Гарварда показали, что люди, часто употребляющие рыбу, меньше болеют сердечной аритмией. А что едят японцы, в массе своей долгожители? Их основная пища, как известно, – рис и рыба.

**Каковы признаки доброкачественности свежей и замороженной рыбы? Они таковы:**

- поверхность рыбы чистая, естественной окраски, однородная, неповреждённая;
- сплиз на поверхности в малом количестве, чистая, прозрачная;
- жаберные крышки плотно прилегают к жабрам, а сами жабры красные или ярко-розовые; белые или бледные жабры свидетельствуют о том, что рыба умерла
- слишком давно или хранилась неподобающим образом;
- консистенция мяса плотная, при надавливании пальцем на спинку ямка быстро выравнивается;
- глаза рыбы выпуклые и прозрачные;
- запах без пороков, может быть связан с условиями обитания.

Ещё о креветках. Чаще всего они продаются в свежем или вареномороженом виде. И в обоих случаях надо обратить внимание на голову: если она чёрная, значит, креветка успела оттаять и замёрзнуть по новой или заморозили её не сразу после вылова. И сколько бы продавец ни говорил вам о прелестях черноголовых креветок (дескать, они всегда такие) не верьте.

Ещё надо следить, чтобы продукт не был обезвожен: пересохшая рыба, также, как и пересохшие мидии и гребешки, – свидетельство слишком долгого хранения. Увидите их – сразу поймёте, о чём речь.

Что касается приготовления, то долго с морепродуктами возиться не надо. Полторы-две минуты достаточно, чтобы сварить или обжарить в кляре кальмара. Передержите его в кипятке – мясо кальмара станет резиновым. Четырёх-пяти минут хватит, чтобы обжарить с чесноком и перцем или сварить креветки, которые потом можно приготовить с пастой, рисом или овощами. «Морской коктейль» из смеси моллюсков, каракатиц и маленьких осьминогов можно туширь, вари в китайский манер в пароварке, делать из него суп. И всё это делается тоже быстро – не больше 10 минут. Последнее должно показаться особенно привлекательным деловым дамам – тем, кто любит вкусно есть, но терпеть не может долго готовить.

... А закончить хочу словами всемирно известного поэта, математика и философа Омара Хайяма, который ещё 10 веков назад советовал: «Ты лучше голодай, чем что попало ешь, и лучше пей один, чем рядом с кем попало».

**Использована публикация газеты «Известия».**

**Ваши права потребителя нарушены? Не знаете, как поступить? Есть другие проблемы? Звоните: 6-88-71 и 8-902-447-66-55. Можно и в нерабочие дни. Постараюсь помочь.**

## Новогодний ЦЕНОПАД в «Маяке»!

Уважаемые предприниматели Сысерти и Сысертского района!

Ваши замечательные товары и услуги не находят покупателей и заказчиков?

У Вас снизились цены, но покупательский бум не наблюдается?

У Вас – сервисное обслуживание, качество, а люди по привычке идут в соседний ларек?

Но кто же расскажет о Вас людям?



**Мы предлагаем заявить о себе со страниц газеты «Маяк»**

Газета «Маяк» - старейшее и самое популярное издание района.

Разместить рекламу в «Маяке» - самый быстрый и надежный способ заявить о себе наибольшему числу земляков.

Тем более, что в редакции «Маяка» Вас ждет НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК - **30 % снижение цен на размещение рекламы в декабре и январе.**

Пример: расценки на рекламу размером 5x5,6 см.(1/32)

Старые цены на объявление такого формата		Новые цены на объявление такого формата	
Вторник - 224 р.	Четверг:	Вторник - 156,8 р.	Четверг:
Черно-белое - 280 р.	Цветное	Черно-белое - 196 р.	Цветное
Внутренняя полоса - 350 р.		Внутренняя полоса - 245 р.	
Последняя полоса - 420 р.		Последняя полоса - 294 р.	

**Каждому, заказавшему рекламу в этот период, - ДИСКОНТНАЯ КАРТА со скидкой до 10% - в подарок!**

Мы поможем Вам составить текст, подберем картинку.

По Вашему выбору реклама может быть черно-белой, а может – цветной.

**Размещайте рекламу в газете «Маяк», и пусть Вашему бизнесу в Новом году сопутствует удача!**

**Дорогие читатели!**

Сообщаем вам адреса, где установлены синие ящики с логотипом «Маяка» - для бесплатных частных объявлений (на купонах) и писем:

- с. Кашино (маг. «Восток»)
- г. Арамиль (пер. Речной, «Полетаевка»)
- п. Бобровский (ИП Панов, конечная остановка автобуса во Вьюхино)
- п. Бобровский (магазин «Продукты», центр)
- п. Бобровский (ИП Удилов, ул. Демина)
- с. Бородулино (магазин «Агромаркет», в центре)
- п. Октябрьский (магазин «Домовенок»)
- п. Октябрьский (магазин «Полтинник»)
- с. Щелкун (ИП Деменьшина, в центре)
- с. Щелкун (магазин самообслуживания)
- с. Аверино («Продукты», Деменьшин)
- п. Б. Исток (магазин «Лотос», ул. Гагарина, 17а)
- п. Б. Исток (магазин «Ассортимент» у памятника Бабушкину)
- п. Б. Исток (ул. Трудовая, 48, Мельница)
- д. Кадниково (магазин «Россика»)
- д. Черданцево (ООО «Мечта» у плотинки)
- с. Ключи (магазин «Продукты» у церкви)
- с. Никольское (магазин «Угловой»)
- с. Б. Седельниково (ИП Гуляев)
- с. Б. Седельниково (ИП Булдакова)
- п. Двуреченск (ИП Ильин, ул. Ленина, 20, у завода)
- п. Двуреченск (ИП Ротманов, маг. «Лесной», микрорайон)
- п. В. Сысерт (магазин «Минутка», центр)
- г. Сысерт (Администрация СГО)
- г. Сысерт (киоск Роспечать)
- г. Сысерт (магазин «Солнечный», поворот на В. Сысерт)
- г. Сысерт (павильон «Заречный», ул. Ст. Разина)
- г. Сысерт (остановочный комплекс в Северном поселке)
- г. Сысерт (павильон «Африка»)

**«GURU GSM»**  
ул. Орджоникидзе, 15а  
**КОМИССИОННЫЕ СТОВЫЕ РЕМОНТ АКСЕССУАРЫ**  
Тел. 8-902-26-99-704.

**ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ПОСЕТИТЬ МАГАЗИН «Самобранка»**  
(г. Сысерт, ул. Коммуны, 32)  
Вас приятно удивят **НИЗКИЕ ЦЕНЫ** на продукты питания, алкоголь, табачные изделия блоками.  
Не упускайте возможности ЖИТЬ ЭКОНОМНО.

**ОЦЕНЮ И КУПЛЮ У НАСЕЛЕНИЯ**  
художественное литье старых годов: статуэтки, бюсты, полки, шкатулки и т. п.  
Предметы старины: значки на закрутках; монеты России до 1917; иконы; фарфоровые фигурки; посуду до 1917 г., самовары, нагрудные знаки и т. п.  
**ЦЕНЫ ВЫСОКИЕ!**  
Тел. 8 (35130) 2-13-23; 8-922-238-77-66.

**ПРОВОДИТСЯ СОБРАНИЕ САДОВОДОВ**  
(с документами на з/участки)  
СК «Солнечный-2», п. Каменка.  
29 декабря в 16.00 по адресу:  
г. Сысерт, ул. Коммуны, 2б, 2 эт.  
тел. 8-912-6996-455.

**УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ** N532515 на имя **КОЛЯСНИКОВА Владимира Витальевича** СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Конкурсный управляющий проводит открытые торги в форме аукциона по продаже имущества ООО «Доркомплектсервис» адрес: 624001 г. Арамиль, ул. Мира 1а, ИНН 6652011542.

Местонахождение и адрес организатора Торгов: 620142 г. Екатеринбург, ул. Циолковского 86., т. 89090111611.

С имуществом можно ознакомиться через организатора торгов.

Срок приема заявок на участие в торгах – 25 рабочих дней в рабочее время с 10.10.09г. по 16.11.09г. по адресу организатора торгов.

К участию в торгах необходимо подписать проект договора о задатке, внести задаток 10% от начальной цены лота на р/с 40702810116290113630 в Уральский банк СБ РФ, г. Екатеринбурга, к/с 3010181050000000674, БИК 046577674 и подать заявку.

Проект договора о задатке см. в газете «Коммерсантъ» от 10.10.09г.

К заявке на участие в торгах должны прилагаться следующие документы:

выписка из ЕГРЮЛ или нотариальная копия такой выписки (для юр. лица), выписка из ЕГРИП или нотариальная копия такой выписки (для ИП), копии документов, удостоверяющих личность (для физ. лица), нотариально заверенный перевод на русский язык документов в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица); документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; удостоверенная подписью заявителя опись предоставленных документов, оригинал которой остается у организатора торгов. Копия заявки с отметкой о порядковом номере заявки, остается у заявителя. Заявители, допущенные к участию в торгах, признаются участниками торгов.

Предмет торгов: Лот N1 HYDROZET 10 1998 г.в. Начальная цена 90000 рублей, Лот N2 знаки дорожные б/у 592 единиц. Начальная цена 57956,4 рублей, Лот N3 Пресс штамповочный КИ-212 2 шт., Автомобили: ГАЗ 5204 1985 г.в., ЗИЛ 133 1997 г.в., Экскаватор ЭО 1990 г.в., лом черных металлов 1,5 тн. Начальная цена 264060 рублей.

Торги состоятся 26 января 2010г. в 11.00 часов по адресу организатора торгов.

Величина повышения начальной цены продажи предприятия – 5%. Победителем аукциона признается участник, предложивший в ходе аукциона наиболее высокую цену.

Решение об определении победителя торгов принимается 26.01.10г. и оформляется протоколом.

Суммы внесенных заявителями задатков возвращаются всем заявителям, за исключением победителя торгов, в течение пяти рабочих дней со дня подписания протокола о результатах проведения торгов.

В течение двух рабочих дней с 26.01.10г. организатор торгов направляет победителю торгов предложение заключить договор купли-продажи предприятия с приложением Проекта договора (см. в газете «Коммерсантъ» от 10.10.09г.)

В случае отказа или уклонения победителя торгов от подписания данного договора в течение 5 дней с даты получения указанного Проекта договора, внесенный задаток Победителю не возвращается.


**Впервые в г. Сысерть**
**2 декабря 10-19ч. ГЦД (Ленина, 32)**

**Фабрика «Каролина» (г.Ставрополь)**  
 проводит распродажу  
 меховых изделий

**НИЗКИЕ ЦЕНЫ**  
**Рассрочка 0%**  
 на 12 мес.  
**БЕЗ УЧАСТИЯ**  
**БАНКОВ**  
 (паспорт, поручитель)  
**Качество гарантировано**

## НЕДВИЖИМОСТЬ

**Продаю**

### Квартиры...

■ 4-комнатную квартиру в центре, 4 этаж, 64 кв.м. Цена 2.300.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.

■ 3-комнатную квартиру по ул. Р. Люксембург, 60, этаж 2/4, 56/34/6 кв. м., кирпич, состояние хорошее, комнаты изолированы, балкон. Цена 1 790 000 руб. Тел. 8-902-876-02-28, Андрей.

■ 2-комнатную квартиру по ул. К. Маркса, 59, у/п, центр, 3 эт., комнаты изолированные, 50,4 кв. м., балкон застеклен, телефон, интернет, охрана, ремонт, кухонный гарнитур, шкаф-купе. Цена 1 млн. 850 тыс. руб. Тел. 8-922-144-17-27.

■ 2-комнатную квартиру по ул. Коммуны, 30, 2 этаж, подожжия, ремонт, новые трубы, стеклопакеты. Окна во двор. Цена 1.600.000 руб. Тел. 8-909-702-16-52.

■ 2-комнатную квартиру по ул. К. Маркса, 65, 2 этаж, 44 кв.м. Цена 1.400.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.

■ 1-комнатную квартиру в «Каменном цветке», 36/17/10 кв.м. Цена 1.300.000 руб., без торга. Или меняю на квартиру в Екатеринбурге. Тел. 8-902-872-60-21.

■ 2 п/б комнаты, 32 кв.м., в 3-комнатной квартире. Один сосед, можно в рассрочку. Цена 600 тыс. руб. Тел. 8-912-241-19-38.

### Дома...

■ Добротный рубленый дом в Сысертском районе, Кузнецкий, 13, 2

■ УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: АНО "Редакция районной газеты "Маяк".  
 ■ АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 624020 г. Сысерть,  
 ул. К. Либкнехта, 40.  
 ■ ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ: вторник, четверг.  
 ■ E-mail: [anomajak@mail.ru](mailto:anomajak@mail.ru)  
 ■ Наш сайт: [www.34374.ru](http://www.34374.ru)

■ "Маяк" может публиковать материалы, не разделяя позиции авторов.  
 ■ За содержание рекламных материалов ответственность несет рекламодатели. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - обязательному лицензированию.  
 ■ Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург», г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н.  
 ■ ТИРАЖ 2350. Заказ N 1586.

Подписано в печать 30 ноября по графику 18.00, фактически 18.00.

## Меняю

■ Комнату 15 кв.м. ул. Профсоюзная, 14 (Химмаш) на землю под ИЖС (10 соток) в п. Большой Исток. с доплатой. Тел. 8-9-2222-1203.

■ Дом в Сысертском районе на квартиру с доплатой. Или продам. Тел. 8-909-702-02-39.

■ Дом в Сысертском районе на 1-2-комнатную квартиру. Тел. 8-909-003-49-40.

## ТРАНСПОРТ

**Продаю**

■ ВАЗ-321093, 1997 г.в., цвет темно-зеленый. Цена 40000 руб. Тел. 8-922-15-83-783.

■ ВАЗ-21093, 2002 г. в., цвет

«ниагара», ТО до 12. 2010 г., новые фары, стойки, резина, МР-3. Цена 100 тыс. руб. Торг. Тел. 8-902-58-75-051.

■ ВАЗ-21099, 1997 г.в., чарот, литье на 14, музыка, чехлы, тонировка, ни битая 100% отличное состояние. Тел. 8-904-166-48-37, 8-922-607-07-66.

■ Nissan March, 1999 г.в., пробег 160 тыс. км., аудиоподготовка, зимняя, летняя резина, ГУР, полный электропакет, АКПП, состояние хорошее. Цена 135 тыс. руб., торг. Тел. 8-912-628-92-07, Евгений.

■ ХУНДАЙ ЭЛАНТРА, 2008 г.в., цвет синий металлик, двигатель 1600, музыка МР-3, кондиционер, 4 ЭСП, подогрев передних сидений, сигнализация с автозапуском, тонировка, 2 комплекта резины на дисках. Цена 400 тыс. руб., торг, обмен. Тел. 8-961-776-21-88.

■ ГАЗЕЛЬ тент ГАЗ-330210, 1996 г.в., состояние хорошее, двигатель после капиталки. Тел. 8-912-031-66-83.

## ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

**Продаю**

■ Овцес Романовской породы, мясосерстные, многоплодные (3-4 ягненка за окот). В декабре, январе и феврале ожидается приплод. Цена от 5000 руб. Тел. 8-950-636-55-34.

■ Срочно дом в Сысертском районе, пер. Зеленый, 6 соток, бревенчатый, газифицированный, с/узел в доме, все коммуникации. Цена 1 700 000 руб. Тел. 8-902-876-59-54, Наталья.

■ Дом в Сысертском районе, пер. К. Либкнехта, 4, газ, река рядом. Тел. 8-961-57-38-388.

■ Дом в Сысертском районе, пер. К. Либкнехта, участок 6 соток, дом на 3 окна, колонка напротив дома, газ проходит рядом. Цена 1.800.000 руб., торг уместен. Тел. 8-912-609-69-00.

■ Универсальный комбикорм – гранулы (не пшеничные отходы), для всех животных – 9 руб./кг.; дробленку – 7 руб./кг. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.

■ Мясо-свинину. Цена 150 руб./кг. Мясо-говядину, цена 175 руб./кг. Больших кастрированных поросят, возраст 2,5 месяца, живой вес 20 кг, цена 3 тыс. руб. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.

■ Керамзит (в мешках), песок (Кыштым, К-Уральский), отсев, щебень, торф, навоз (куриный, КРС). Тел. 8-965-505-66-45.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Керамзит (в мешках), песок (Кыштым, К-Уральский), отсев, щебень, торф, навоз (куриный, КРС). Тел. 8-965-505-66-45.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щебень, отсев, песок штукатурно-кладочный, навоз, а/м ЗИЛ. Тел.: 6-83-57, после 20.00; 8-909-00-76-508.

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Щ